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A Forrester Reseach arra is figyelmeztet, hogy 
a web3-at jelenleg a kriptovalutákkal és más digi-
tális eszközökkel, például az NFT-kkel foglalkozó 
spekulánsok uralják, és olyan szabályozatlan kör-
nyezetről van szó, amelyben a gyors meggazda-
godásra irányuló forgatókönyvek gyakran nyom-
ják el az értékesebb projekteket. Ez ráadásul így is 
marad, ameddig a kockázatitőke-társaságok dol-
lármilliárdokat öntenek a web3-ba, és folytatódik 
a körülötte tapasztalható hype.

A tanulmány szerint már a web3 kapcsán is 
ugyanazokat a monopóliumépítő, kizsákmányoló 
és értékkinyerésről szóló trendeket láthatjuk, ame-

lyeket elvileg éppen a web3 rajongói hibáztatnak 
a meglévő világháló tönkretételéért. A Forrester 
mindezek alapján rendkívüli óvatosságot javasol 
a web3-as projektek értékelésekor. Mások mellett 
azt tanácsolja a CIO-knak vagy CMO-knak, hogy 
minden esetben megbizonyosodjanak meg róla, 
pontosan ki és milyen módon profitál egy-egy pro-
jektből, plusz érdemes figyelembe venni az adat-
védelem és governance problémákat is az ügy-
féladatok blokkláncokon való megosztásakor.

Válogatta: Fonyó Istvánné
Forrás: www.bitport.hu

Kijött a Cable.co.uk rendszeresen frissülő elemzése 
a szélessávú internetelérés aktuális állapotáról a 
világban. Ezúttal az országokban, egyes régiókban 
érvényben lévő csomagok árszintjét vetették össze. 
A hazai fogyasztók ebből a szempontból is megle-
hetősen jó helyzetben vannak, hiszen Magyaror-
szág ezeken a listákon rendszeresen közvetlenül 
a legolcsóbb területek után következik. (2020-ban 
például a 22. helyen voltunk.)

Zárul az olló
Az idei listán összesen 220 ország és egyéb régió 
szerepel. A területeken belül átlag nagyjából 15 

különféle elérhető csomag árát hasonlították össze. 
Ezek átlaga pedig kiadta, hogy egy-egy országban 
mennyit kell fizetni a vezetékes internetszolgálta-
tásért. Idén a legolcsóbb Szíria lett, ahol a széles-
sávú kapcsolathoz havonta mindössze átlag 2 dollár 
15 centet kell fizetni. (A polgárháborútól sújtott 
országban azért is jöhetett ki ilyen alacsony érték, 
mivel a helyi fizetőeszköz egyetlen év alatt értéke 
háromnegyedét elvesztette a dollárral szemben.)

A drágasági rekorder címét ezúttal Burundi kapta, 
ahol majdnem 430 dollárba kerül átlagosan egy havi 
előfizetői csomag. A 2 dollárhoz képest ez megle-
hetősen sokkoló ár, ugyanakkor a korábbi években 
a lista alján volt már példa több mint 2600 dolláros 
árszintre is, azaz az olló legalább zárulni látszik.

Régiós viszonyok
Ami Kelet-Európát illeti, régiónkban fogyasztói 
szempontból elég jó a helyzet. Romániában 9, Bul-
gáriában pedig valamivel több mint 10 dollárba 
kerül egy hónapnyi internetkapcsolat (előbbi 8., 
utóbbi 12. helyet ér az olcsósági listán). Koszovó-
ban és Magyarországon 15 dollárnál csak egy pár 
centtel kerül többe a vezetékes net, ami a 23. és 
24. helyet jelenti a rangsorban. Ugyanakkor a jó 
adatok mögött itt is felvetődhet a helyi fizetőesz-

A 220 földrajzi területet összehasonlító globális listán elfoglalt 24. helye alapján Magyarországon továbbra is 
olcsón mérik a csomagokat.

Olcsó volt és olcsó maradt a magyar net

https://bitport.hu/jobban-tesszuk-ha-baromi-ovatosak-leszunk-a-web3-mal
https://www.cable.co.uk/broadband/pricing/worldwide-comparison/
https://bitport.hu/szuperolcso-a-magyar-net
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köz(ök) árfolyamváltozásának kérdése. A forint pél-
dául az elmúlt egy év alatt nagyjából 10 százalékkal 
értékelődött le az amerikai dollárhoz képest.

A magyar eredményekkel kapcsolatban ugyan-
akkor azt is érdemes megemlíteni, hogy a ked-
vező ár igen jó letöltési sebességgel párosul. A brit 
ár-összehasonlító oldal munkatársai rendszeresen 

szondázzák a szolgáltatók által biztosított hálózati 
sebességeket is. 2020 őszén például Magyarország 
a legjobb 10-be is befért a maga közel 100 Mbps 
átlagos értékével.

Válogatta: Fonyó Istvánné
Forrás: www.bitport.hu

A digitális készségek ma már szinte iparágtól füg-
getlen alapkövetelménynek számítanak, ezt ezt 
Európa legnagyobb részén nem tükrözi sem az okta-
táspolitika, sem az iskolák felszereltsége, sem pedig 
a tanárok felkészültsége – derül ki a Fujitsu nem-
zetközi felméréséből. A társaság közleménye sze-
rint a digitális írástudás jelenlegi helyzetéről végzett 
kutatásnak különös jelentőséget ad, hogy a követ-
kező állami PISA-felmérés csak 2025-ben esedékes.

A vizsgálat alapján Dánia kivételével minden 
országban hiányos a digitális írástudás oktatása 
az iskolákban. Miközben a dán diákok 86 száza-
léka legalább heti egy alkalommal online együtt-
működést folytat társaival, addig ugyanez az arány 
Németországban már csak 12 százalékos. Ennek 
oka a Fujitsu megállapítása szerint főleg a tanári 
támogatás hiánya, amennyiben a pedagógusok 
nem érzékelik a digitális eszközök használatának 
sürgős igényét az iskolákban.

Összehasonlításképpen: Dániában a tanárok 64 
százaléka fogadja el teljes mértékben a digitális 
média tantermi használatát, szemben a Németor-
szágban mért 9 százalékkal. Emiatt a diákok több-
sége csak az iskolán kívül szerez digitális kompe-
tenciát, nagy a különbség azok iskolán belüli és 
iskolán kívüli használata között. Ha mégis helyet 
kap a digitális média a tanteremben, az főként 
kisebb kutatási projektek vagy internetes informá-
ciókeresés céljából fordul elő.

A digitális bennszülötteket is tanítani kellene
Az olyan fontos digitális készségekkel is, mint 
amilyen az online együttműködés, csak az okta-
tási intézmények kis része foglalkozik, és a tuda-
tos internethasználattal kapcsolatban is csak az 
Egyesült Királyság rendelkezik célzott programmal. 
Az oktatás eszközellátottsága és digitális szolgál-
tatásai terén is sokan tapasztalnak hiányosságokat, 
a portugál vagy német iskolaigazgatóknak például 
30 százaléka tartja megfelelőnek az iskolájában 
elérhető kapcsolatok sebességet.

A németek szerint egyébként a tanárok sem 
képesek eredményesen oktatni a digitális média 
használatát. A tanulmányban idézett szakértő sze-
rint az európai oktatási rendszerben a számítógé-
pes írástudást fejlesztő kezdeményezések több-
sége a számítógéphasználatra összpontosít, és 
nem terjed ki a munkahelyeken használt médiára, 

Sok végzős is csak annyit tud, amennyi az iskolán kívül ragadt rá, ez pedig a munkáltatók szerint jelentős hiá-
nyosságokat okoz még az alapvető digitális képességekben is.

Hanyagolják a digitális képességeket az európai 
iskolákban

https://bitport.hu/megint-a-globalis-elmezonyben-a-magyar-szelessavu-net
https://bitport.hu/olcso-volt-es-olcso-maradt-a-magyar-net
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